

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Etranj. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dole en metálico, libranza, ó sellos del correo á
la Administración, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII.—NÚM. 2.555 DE LA *Noche*

MADRID, LUNES 15 DE MAYO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

Con una concurrencia bastante numerosa se verificó ayer tarde la segunda media corrida de toros de la presente temporada; la función fué regular, y el ganado dió bastante juego.

Los picadores medianamente, y los banderilleros bien.

El primero y cuarto toro, murieron á manos del inteligente Cayetano; el primero de una buena por todo lo alto, y el cuarto descabellándolo, á la primera vez que lo intentó el diestro.

El Tato, despachó los bichos segundo y quinto, con el acierto y valentía que tiene por costumbre, valiéndole ambas suertes, nutridos y generales aplausos.

El tercer toro murió á manos del Gordito de una buena estocada. En la muerte del último toro no estuvo tan afortunado el antiguo banderillero.

El Mensajero de Bayona refiere un accidente dramático que ha ocurrido en la estación de Hendaya y que pudo causar funestas consecuencias. El tren de mercancías, núm. 1.007, procedente de Bayona, en vez de seguir su vía ordinaria, tomó la del depósito que le conducía directamente al Vidasoa. El fogonero Cassagnabere que tenía su máquina en los rails dispuesta á abandonar el depósito, advirtió el peligro, porque el tren desviado avanzaba con gran rapidez. Subir á la máquina, emplear todos los medios para fijar en la vía y esperar con la mayor sangre fría el choque, animado por la esperanza de evitar una catástrofe, fué para el intrépido Cassagnabere obra de un minuto. El choque fué violento y la máquina de socorro retrocedió, pero sin descarrillar.

El tren avanzaba, sin embargo; algunos segundos mas, y hombres, máquina, furgones y mercancías desaparecerían bajo las aguas del Vidasoa. El peligro era inmenso; pero la calma, el valor y la abnegación de Cassagnabere lo superaba, y disparó por decirlo así su máquina contra el tren cuyo nuevo choque fué formidable. Los dos primeros wagoes se destrozaron; pero el tren se detuvo algunos pasos del río y el peligro cesó. Todo esto se efectuó en menos tiempo del necesario para contarle.

La Providencia quiso que ninguno de los autores de este terrible drama su-

friera la menor contusión. El nombre de Cassagnabere quedará en la memoria de los que deben la vida á su acertado arrojo.

Leemos en *La España*:

«Como quiera que en la Puerta del Sol se han colocado las columnas y varillas de hierros convenientes para que se coloquen de un modo uniforme y cómodo las cortinas de las tiendas, creemos que los señores tenientes de alcalde deben obligar á los citados comerciantes: 1.º á que coloquen desde por la mañana sus respectivas cortinas á fin que el tránsito por aquel sitio, durante las horas del sol sea menos molesto y perjudicial, y 2.º á que no se les permita colocarlas cada uno á su arbitrio, y capricho como hoy sucede con perjuicio del público.

Respecto á las demás calles de la capital, nos hallamos en el caso de exigir que se coloquen los toldos y cortinajes al rape de la acera, de modo que no impidan la libre y fácil circulación.

Del celo de los señores tenientes de alcaldes esperamos se pondrá remedio á estos abusos.»

Parece que las distintas fracciones que forman la oposición en el Congreso no han podido ponerse de acuerdo sobre el proyecto del ferrocarril de Navarra á la frontera francesa.

Y añade *La Libertad*:

«Varios diputados de la union liberal están decididos á apoyar el proyecto en cuestión, suceda lo que quiera; otros han resuelto irrevocablemente combatirlo, siendo consecuentes con sus antiguos compromisos. Conociéndose, por ejemplo, los del Sr. Moyano, se comprenderá que ha de trabajar cuanto pueda por que no se apruebe. Hemos oído decir, mas de ello no estamos seguros, que tambien el Sr. Rios Rosas es contrario á la concesion de que se trata. Lo cierto es que muchos diputados de union liberal se han mostrado hostiles en las sesiones.»

Los trabajadores que estaban ocupados en la demolición del fuerte de Tallers de Barcelona, han pasado á aumentar el número de los que están derribando el de San Antonio, cuyas murallas son mas sólidas que las fuertes tapias que habia en los demás.

Se han concedido los honores de jefe

de administración de Hacienda pública, á D. Mariano de la Cruz, comisionado principal de ventas de propiedades y derechos del Estado de la provincia de Zaragoza.

Un periódico de Barcelona dice:

«En la iglesia parroquial de Santa Maria del Mar se ha descubierto una lápida gótica del siglo XIV, la cual, durante la época del mal gusto, en que tanto se afeó aquel elegantísimo templo, habia sido tapiada con yeso y ladrillos, con el único objeto de colocarse el pésimo armatoste de madera que forma el retablo de las Animas. Cuando queda restaurada la capilla, es regular que la citada lápida sea colocada en un punto conveniente de la misma.»

Segun un periódico de Zaragoza, ha sido robada la iglesia parroquial de Corduente, pueblo perteneciente al juzgado de Molina de Aragón en la provincia de Guadalajara, llevándose los ladrones las alhajas siguientes: dos collares, dos patenas, dos cucharillas, unas trismeras, un copon y la cruz parroquial, todo de plata.

Mr. Alejandro Dumas (hijo) reclama ó va á reclamar ante los tribunales el reconocimiento de la parte que tiene de colaboración en el reciente drama de Mr. Emilio Girardin titulado *El suplente de una mujer*. Hasta ahora se ha opuesto á la impresion y venta del manuscrito.

Los ilustrados jóvenes, los señores Herrarte y Pontes, han establecido en la calle del Carmen número 29, una Academia preparatoria para el grado de bachiller en artes y exámenes de curso de las asignaturas comprendidas en la segunda enseñanza. Conociendo las notables cualidades que adornan á los señores que van á dirigirla, no dudamos que los jóvenes que asistan á sus clases encontrarán en sus profesores todas las recomendables prendas y buenos deseos que pueden garantizar un brillante resultado.

Indica un periódico, que es probable que el canónigo de la iglesia catedral de Vitoria Sr. Catalina del Amo, sea trasladado á otra canongía en Toledo.

La Nación aboga por que se examine muy detenidamente el proyecto presentado á las Cortes por el ministro de Ha-

cienda suprimiendo el derecho diferencial de bandera para las mercancías que se importan por tierra. El colega progresista no se muestra muy conforme con tal proyecto porque cree que con él se rebaja la protección á nuestra industria.

Varios periódicos protestan hoy de las palabras de *La Libertad* que calificaba de acto de rebeldía el de las diputaciones provinciales que se han negado á hacer el reparto de las contribuciones para el año económico que pronto empezará. *La Nación* defiende lo hecho por aquellas corporaciones, sosteniendo que han obrado con estricta sujecion á las leyes y á la Constitución.

Ayer tarde se dieron por S. M. las órdenes para la marcha de la corte al real Sitio de Aranjuez, el día 17 del actual.

Parece, dice un periódico de Galicia, que el concesionario de la línea de Ponferrada á la Coruña ha ofrecido solemnemente al Sr. Plá y Cancela que empezará muy en breve las obras del tan ansiado ferrocarril y con suma actividad en la seccion de la Coruña á esta ciudad.

Se ha aprobado por el gobierno el expediente para la construcción de nueva fachada en la iglesia de San Nicolás de la Coruña.

Segun *La Abeja Montañesa*, periódico que se publica en Santander, ha sido contratada por la empresa de aquella ciudad la primera tiple del teatro del Circo de Madrid, doña Enriqueta Toda, cuya artista llegará allí el próximo domingo, sustituyendo á la Sra. Villó durante las funciones que restan de abono.

Anteayer segun *El Faro Asturiano*, ha debido abrirse al servicio público el trozo de carretera de segundo orden que partiendo de Cornellana termina en Belmonte, capital del partido judicial del mismo nombre.

Ha llegado á Granada después de recorrer algunos puntos de Andalucía, y con objeto de pasar una corta temporada con su apreciable familia, nuestro amigo el distinguido literato Sr. D. José de Castro y Serrano, autor de las *Cartas trascendentales*.

Ha sido nombrado juez de primera

instancia del partido de Orihuela: el señor D. Juan Urbano Martínez, abogado fiscal de la audiencia de Valencia.

Dicen de Sevilla, que la columna volante allí formada, se halla en el Puerto de Santa María. Parece que seguirá luego á Puerto-Real, regresando después á Jerez.

D. Fernando Castañon, jefe de la seccion de Fomento de la provincia de Pontevedra ha sido trasladado á Oviedo.

La Union, periódico francés, refiere en los términos siguientes la retirada del mundo del célebre pianista Litz:

«En su niñez y hasta en su juventud, Litz habia manifestado siempre deseos de abrazar la carrera eclesiástica. El ardiente amor que sentia por la música y las tentaciones del mundo distrajeran entonces sus ideas, pero éstas volvieron á despertarse en la encantadora soledad de Monte-María, en la cual residió algunos años. La meditación y las oraciones maduraron gradualmente las primeras aspiraciones de su juventud, y fortificadas éstas por los consejos de hombres sábios y eminentes tomaron la forma de una resolución formal. El 21 de abril, después de haber coronado su vida de artista seglar con un acto de caridad, prestando el auxilio de su gran talento para un concierto organizado á favor de la hermandad de San Juan de Dios, Litz se retiró al convento de los Lazaristas á fin de prepararse para la coronación de la tonsura. El 25 de abril, monseñor de Hohenlohe, arzobispo de Edesa y gran limosnero de Su Santidad, le confirió la tonsura eclesiástica en la capilla privada del Vaticano en presencia del reverendísimo padre de Ferrari, comisario general del Santo Oficio. El abate Litz vistió en seguida el traje eclesiástico y aquella misma tarde obtuvo una audiencia del Papa que le recibió con grandes muestras de afecto paternal. Todas las personas que han visto al abate Litz después del cumplimiento de aquella gran ceremonia, se sienten profundamente conmovidos al contemplar el fervor y la simplicidad cristiana de sus actos, aun los mas triviales. El abate Litz reside en el Vaticano en las habitaciones de monseñor de Hohenlohe con quien le unen los lazos de una amistad tan tierna como respetuosa.»

una mirada en que se leía su pensamiento.

César dijo á su mujer al levantarse de la mesa:

—Creo que esos jóvenes se aman.

—Tanto mejor, dijo Constanza con voz grave; mi hijo será mujer de un hombre de talento y de energía. El talento es la dote mas bella de un pretendiente.

Y se apresuró á dejar el salon, encaminándose á la habitación de Mme. Ragon. Constanza sentia agolparse las lágrimas á sus ojos. Por largo rato estuvo llorando en brazos de su hija y madama Ragon, sin querer confiarles el motivo de sus penas.

—Esto es nervioso, les dijo.

El resto de la velada lo pasaron jugando á las cartas, y los jóvenes se entregaron á esos deliciosos juegos llamados de prendas; los Matifas tomaron parte en ellos.

—César, dijo Constanza cuando se retiraban, no dejes de ir á casa del baron de Nucingen para saber con tiempo si puedes contar con él.

—Iré, respondió César estrechando las manos de Constanza y de su hija, añadiendo: ¡queridas mías, cuantos disgustos os doy!

En la oscuridad del fiacre las dos mujeres no podian ver al perfumista, pero sintieron caer algunas lágrimas en sus manos.

—Ten esperanza, amigo mio, dijo Constanza.

—Todo irá bien, papá, Mr. Anselmo dice que verifia su sangre por tí.

—Por mí, y por vosotras, no es verdad? dijo tomando un aire alegre.

Cesarina estrechó la mano de su padre, como queriendo decirle que Anselmo era su prometido.

Birotteau se presentó tres veces vanamente en el palacio del famoso Nucingen. La última vez penetró el perfumista hasta el gabinete del baquerón donde le dijo su secretario que Nucingen habia vuelto á las cinco de un baile y no se levantaría antes de las nueve. Birotteau supo interesar en sus negocios á este dependiente, con el que estuvo hablando una media hora. Este ministro de la casa Nucingen le dijo que el baron le recibiría á las doce del día siguiente. El perfumista vino en fiacre y se hizo detener á un paso del hotel cuyo patio estaba lleno de carruajes. El pobre hombre sentia oprimirse su corazón al aspecto de los esplendores de esta célebre casa.

Y sin embargo, ha liquidado dos voces, decía para sí subiendo la escalera de marmol, y al atravesar los santuosos salones en que se habia hecho célebre Delfina y Nucingen. La baronesa tenia la pretension de rivalizar en lujo con las mas ricas casas del Faubourg Saint-Germain, donde no estaba admitida aun. El baron almorzaba con su mujer.

—Perdóname, querida, dijo Nucingen, haciendo al perfumista una pequeña inclinacion de cabeza. El sigarot es un buen realista y amigo íntimo de tí Dilet. Además es adjunto del segundo distrito y Ca pailles te usa magnificencia asiática; confío que harás con placer su conocimiento.

—Me honraré de poder tomar lecciones de Mad. Birotteau, pues Hernando nos ha hablado de ese baile con una admiracion tanto mas preciosa, por que no se admira de nada. ¿Y nos dais pronto algun otro?

—Señora, los pobres, como yo se divierten rara vez, dijo César, ignorando si estas palabras eran de habla ó un venal cumplimiento.

—El signor Crinot ha dirigido el atorno te los salones, añadió el baron.

—Ah! Crinot, un joven arquitecto que acaba de venir de Roma, dijo Delfina: lo conozco, me hace dibujos deliciosos para mi álbum.

—Queréis almorzar sin ceremonia con nosotros, Mr. Birotteau? añadió la baronesa mostrando su mesa sumptuosamente servida.

—Señora, he venido á negocios, y...

—Si, dijo el baron, querida; permitos que se entablen aquí?

Delfina hizo una señal de asentimiento, diciendo al baron:

—¿Vais á comprar perfumería?

El baron se encogió de hombros, volviéndose á César, que empezaba á perder la esperanza.

—Tí Dilet os recomienda.

—En fin... pensó el pobre César.

Por su carta os apre en mi casa un crédito ilimitado.

El balmó regenerador que contenia el agua presentada á Agar por el Angel en el desierto, no fue mas consolador que estas palabras semi-francesas para el perfumista, el astuto baron conservaba la horrible pronunciacion de los judios poloneses que se jactan de saber frances.

—Tenéis una punta, gorriente. Hé

—Puedo matar á este hombre, comercialmente hablando, o pensar, tengo ese derecho, sobre él, sobre su mujer que se ha burlado de mí y sobre su hija cuya mano me parecia en otro tiempo una gran fortuna. Contentémonos con darle nadar al extremo de la cuerda que le tiendo.

Las gentes sencillas carecen de tacto; para ellos todo es sin roleo ni segunda intencion. Birotteau consumió su desgracia, irritó al tigre, le hirió en el corazón sin saberlo, haciéndolo implacable por un elogio, por una expresion virtuosa, por la misma honradez de la prohibida.

Cuando vino el cajero, Du Tillet le mostró á César.

—Señor Legras, traedme diez mil francos al momento.

Du Tillet sirvió al perfumista un trozo de pastel y llenó su vaso de Burdeos; César que se veia en salvo, soltaba de cuando en cuando una risa convulsiva, jugaba con la cadena del reloj y solo comia cuando le decía su antiguo dependiente:

—¿No coméis?

Cuando vino el cajero y después de haber firmado su recibo, sintió los diez billetes en su bolsillo, no conoció límites su alegría. Su dicha actual igualaba á las torturas anteriores, sus ojos se humedecieron.

—¿Qué tenéis, querido patron? dijo Du Tillet. ¿No harais vos mañana por mí lo que hoy he hecho por vos?

—Du Tillet, dijo con énfasis y gravedad el buen hombre levantándose y estrechándole la mano; te vuelvo mi estimacion.

—¿La habia perdido?

—No perdido... balbuceó el perfumista confundido por su necesidad; me habian dicho ciertas cosas sobre vuestra union con madama Roguin.

—¿Lichol tomar la mujer de otro...?

—Estas tocando el tambor, viejo; pensó Du Tillet para sí. Y al pronunciar esta frase, volvió á su proyecto de abitar esta virtud y hacerla despreciable en el comercio de París.

—¿Madama Roguin? dijo burlonamente Du Tillet; ya comprendo, os habrán dicho que me habia prestado dinero.

—Pues bien es al contrario; he restablecido su fortuna, comprándola en los negocios de su marido. El origen de la fortuna no es vergonzoso. ¿Sabéis que no tenia nada? Los jóvenes tienen á veces espantosas necesidades. Hé hecho con

la república; empréstitos forzados los he vuelto; soy más probo que la Francia.

—Ciertó, dijo Birotteau. Dios... no Voltaire ha dicho:

EL ARREPTIMIENTO ES LA VIRTUD DE LOS MORTALES.

—Mientras que no lleve uno la fortuna de su vecino, dijo Du Tillet asesinado por esta cita; por ejemplo, si quebrar antes de tres meses...

—¡Oh! dijo Birotteau, que habia bebido tres vasos de vino, y á quien el placer embriagaba; mi opinion sobre este punto es conocida. Una quiebra es la muerte de un comerciante; ¡morir!

—A vuestra salud, dijo Du Tillet.

—¿A tu prosperidad! exclamó el perfumista. ¿Por que no os abastecis de mi casa?

—A fe mía, tengo miedo á madama Birotteau; me hace una impresion! ¡Ah! si no fuérais mi antiguo principal...

—¡Ah! no sois el primero que le encuentra bella, y muchos le han hecho la corte; pero ella me ama. Vamos, Du Tillet, amigo mio, no haceis las cosas á medias.

—¿Por que?

Birotteau explicó el negocio de los terrenos que se adquirió cumpliendo al perfumista por su penetracion.

—Mucho me agrada vuestra aprobacion; pasais por hombre de talento en la Banca. ¡Pues! ¡bien! podéis procurarme un crédito para poder esperar los productos del aceite céleste.

—Puedo recomendaros á la casa Nucingen, respondió Du Tillet que se proponia hacer bailar todas las figuras de la contadanza de los fallidos á su víctima.

Ferando se sentó en su escritorio y puso la siguiente carta:

«Señor baron de Nucingen: Querido amigo, el ciudadano M. B. Birotteau, adjunto del segundo distrito y uno de los industriales de mas nombre de la perfumería parisiense, desea entrar en relaciones con vos. Ha él con confianza cuanto es su digno sirviendola, me aviséis, rod amigable el orden si y

V. r. o. amigo Du Tillet.»

Du Tillet no puso punto sobre la línea de su nombre. Paróse y preguntó con un estorpecido y tartamudo entono de un negociante de su marido. El origen de la fortuna no es vergonzoso. ¿Sabéis que no tenia nada? Los jóvenes tienen á veces espantosas necesidades. Hé hecho con

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene real decreto alguno de interés general. Hoy publica la Gaceta el resumen general de los ingresos y gastos que han concurrido en las cajas del Tesoro de las Islas Filipinas, durante el ejercicio de 1859 á 1862-63 por cuenta de todas las rentas públicas del presupuesto de los indicados años.

Por despachos telegráficos recibidos en Madrid, se sabe que ayer ha llovido en León, Logroño, Lugo, Segovia, Toledo y Vitoria.

Ayer ingresaron en la Caja de ahorros de Madrid 121,109 rs. en 2,042 imposiciones, de las que 66 lo fueron de nueva entrada, y se devolvieron 273,775 rs. 47 céntimos en 148 pagos, de los cuales 117 lo fueron por saldo, y 31 á buena cuenta.

A la mayor brevedad se pondrá en escena en el coliseo de Jovellanos la zarzuela nueva en dos actos titulada Las Amazonas del Tormes.

Rey publica el Diario de Avisos el pliego de condiciones bajo las que la junta provincial de Beneficencia saca á pública subasta la construcción de 899 trajes de verano para los acogidos en el Hospital de esta corte, y 409 para los del colegio de Desamparados.

Los marqueses de la Fuente y de Sotomayor han obsequiado á su compatriota el almirante Vallo-Riestra, enviado del Perú, con un magnífico banquete y un precioso baile.

Confirmando la negativa que hemos dado de que se haya concedido recientemente al Sr. Enriquez subsecretario de Ultramar, la gran cruz de Isabel la Católica, podemos añadir hoy que hace mucho tiempo que la tiene.

Segun La Patria, los billetes hipotecarios tomados hasta ahora son cero; pero segun los hombres de negocios, representan unos ciento setenta millones las cantidades tomadas. En lo que La Patria tiene razón es en que la Caja de redenciones y enganches no ha formalizado la operación de invertir sus fondos en dicha clase de papel: espera á que termine el plazo señalado á los particulares, y entonces recogerá el resto hasta donde sus fondos alcancen. Esto dice La Epoca.

Lista de las obras que han sido condenadas y anatematizadas recientemente por la sagrada congregación del Índice. (L'empire et le clerge mexicain), por el abate Testory, capellan del ejército francés en Méjico.

«Les musées d'Italie et dissertations sur la peinture moderne», por Viardot. «Historia eclesiástica del cisma de Oriente y Occidente» (en latin), por Piccini.

«El último Papa» (en italiano), por el Sr. Guiseppe.

«Reflexiones sobre la cuestion de los capellanes del clero palatino de Nápoles» (en italiano).

«Curso de filosofía positiva», por Augusto Comte, Paris, 1861.

«Renovación religiosa», por Patricio Larroque, Paris, 1861.

«La parroquia segun los Santos Canones», por M. L. Matet, cura de Mont de Marsani, Paris, 1861.

«La Torre de Santiago de Paris», por el Dr. Brevis, 1861.

«Sinopsis de las religiones y sectas actualmente seguidas por diversos pueblos del globo, y una breve noticia de otras sectas religiosas estinguidas», por Joao Antonio Diaz, Lisboa, 1861.

«La Italia y los ministros de la Corona», por Giovanni Stotto Pintor, senador del reino, Milan, 1861.

«De la influencia de la literatura italiana en el siglo XIX, estudio histórico», por Francisco Chicco.

«Antonio Reinieri, ensayo biográfico», Bari, 1861.

«El matrimonio civil y el celibato del clero católico», por Luigi Protta, con los apéndices históricos del profesor Tommaso Semmola, Nápoles, 1861.

Todos los que por su clase asisten á la real cámara, tuvieron ocasion de observar, que despues de terminada la recepción de los Cuerpos colegisladores, y apenas se hubo retirado S. M. la Reina, volvió el Rey á la cámara en busca del Sr. Arrazola, á quien llevó del brazo á despedirse de S. M. la Reina, diciéndole de su parte que el estado de su salud no le permitía permanecer tanto tiempo de pié junto al Trono.

El general Echague, que llegó ayer á Madrid, ha tenido ayer la honra de ser recibido por S. M. con las mas afectuosas demostraciones.

Aunque las noticias del Pacifico comunicadas por el telegrafo anuncian que las relaciones entre Chile y España se hallan interrumpidas de resultados de las esplicaciones pedidas por nuestro representante, tenemos motivo para esperar que no surgirá conflicto, pues España, que no quiere abusar de su superioridad material, no tiene interés en obtener satisfacciones decorosas que dejen á salvo la dignidad de ambos pueblos.

Créese que la corte permanecerá solo veinte dias en Aranjuez. Dice La Epoca y estamos con ella de acuerdo, que para evitar el abuso, ya bastante frecuente, de anunciar los ven-

dores de periódicos, estampadas noticias con las que engañan á los incautos, y dan salida á sus papeles, se prohibió hace tiempo que se anunciase mas que el título del periódico en venta; pero que ya que por lo visto ha caído en desuso esta medida, el público debe mirar siempre con prevención á las esas invenciones con que se quiere oscurecer la curiosidad pública.

Segun noticias que tenemos por fidedignas, el gobierno y la compañía de los ferro-carriles portugueses han recibido por fin las obras tal y como han sido entregadas por el concesionario, haciéndose esta cargo de la explotación, que dirigirá Mr. Gouchaux, jefe de los ferro-carriles suizos. Por una de las bases del convenio que ha puesto término á este enojoso asunto, el Sr. Salamanca renovará parte del material, á cuyo efecto tiene ya encargada la construcción de quince máquinas y doscientos vagones.

Con referencia á personas que llegaron anteayer tarde de Barbastró á Huesca se sabe que la columna del general llegó en la mañana del 12 á aquella ciudad. Tambien parece que se dirige á Huesca.

Ha sido nombrado delegado del gobierno, cerca de la sociedad del ferro-carril de Córdoba á Sevilla, D. Félix Antonio de Vicente con el sueldo anual de 14,000 rs.

Desde hace ya algunos dias, dice el Correo de Aragon, ha vuelto á darse mayor impulso á los trabajos en el ferro-carril de Escatron. Si se prosiguen con la misma actividad durante algun tiempo, añade nuestro colega, muy pronto podrá ponerse en explotación esta línea, originando no escasos beneficios á los pueblos del bajo Aragon.

Escriben de Archena que aquellos baños comienzan á poblarse de enfermos que van en busca del alivio de sus males.

Escriben de Paris: «El proyecto de venta de los bienes del Estado por 100 millones, destinados á los grandes trabajos públicos, encuentra una viva oposicion en el Cuerpo legislativo. Yo no podré asegurar si en vista de esta oposicion el gobierno retirará el proyecto de ley; pero si el proyecto se retira será necesario recurrir á un empréstito, lo que M. Fould ha combatido energicamente.»

La administracion francesa ha desmentido al fin que el gobierno piense destruir la columna de Julio, monumento que conmemora la revolucion de 1830.

Escriben de Londres que ha sido necesario ejercer hasta cierta especie de violencia con lord Palmerston para impedirle que se dirija estos dias á la Cáma-

ra de los comunes. El médico le ha amenazado con una apoplejía si no se da un poco mas al reposo. Desde hace algun tiempo se queda dormido á cualquier hora del dia ó de la noche, en un estado letárgico, del que sale difícilmente. Lord Palmerston sigue, sin embargo, persuadido de que es siempre el mismo, y que la edad no ha debilitado sus facultades; pero para los que le tratan de cerca es bien visible que su fuerte constitucion ha decaído, tanto por la edad cuanto por el peso de los negocios.

Sigue impresionando en Paris el estado de salud del rey de los belgas, y parece que por disposicion del agosto enfermo, no se publican boletines acerca de su situacion.

Desde el día 7 del actual se ha hecho cargo interinamente de la secretaría del gobierno militar de esta plaza, por enfermedad del comandante D. Amador Dominguez, el capitán oficial 1.º de la misma, D. Juan del Hoyo y Búrgos.

Al Sr. D. Fernando Salamanca, hijo del señorconde de los Llanos, ha sido concedida la llave de gentil-hombre de S. M. como á primogénito que es de grande de España.

Los diputados catalanes Sres. Illas y Vidal, Cabirol y otro, que han marchado á Barcelona, volverán en breve á Madrid, segun dice un diario de oposicion.

El martes 16 del actual se verificará en la iglesia de San Sebastian la misa de cabo de año por el alma de D. Manuél Caro y Ortiz que falleció el 15 de mayo del año último. Todas las misas que se celebren en dicha iglesia y en la de San Ignacio, será aplicadas por su eterno descanso.

Se halla vacante por fallecimiento del sacerdote que lo servia, el cargo de Comensal curado de la santa iglesia catedral de Tortosa.

Dentro de poco tiempo darán principio las obras de reparacion de los templos parroquiales del palacio de Torio en la diócesis de Leon y del de San Jaime en la diócesis de Mallorca.

En los dias 9 y 10 de junio próximo se celebrarán órdenes mayores y menores en la diócesis de Oviedo.

En la diócesis de Tarazona y Leon se celebrarán órdenes mayores y menores en las próximas temporadas de la Santísima Trinidad.

Hasta el 20 del mes actual se admiten solicitudes.

Segun nos escriben de Sevilla, el día 3 terminó la mision en el presidio de aquella capital, administrándose la comunión pascual á los 1,500 penados que habia en el establecimiento. El padre

Escalés banta tomado á su cargo el pre pararse para tan placentero acto. El cardenal prelado de aquella diócesis los visita la víspera y despues de haber escuchado varios cánticos, que con religioso acatamiento en honor de María Santísima, los bendijo desde el altar de la capilla, que al efecto se encontraba adornada con profusion de flores, caneleros de plata, jarrones de flores y multitud de macetas, reanunciando despues de terminada el acto al jefe del establecimiento, don Gregorio Esteban del Rio, lo muy complacido que se retiraba de haber visto tan bien dispuestos y conitos que se encontraban, y entregó 1,000 rs. para que se les mejorase el rancho en uno ó dos dias festivos, puesto que en el de la comunión ya lo estaba á espensas de una persona caritativa. Todos convienen, incluso los periódicos de aquella plaza, en reconocer y elogiar el celo desplegado con tal motivo por los jefes del presidio.

En el teatro de Almería se verificó hace pocos dias el beneficio del primer actor Sr. Coria, poniéndose en escena con brillante éxito el drama de D. Eduardo Asquerino, titulado Juan de Padilla. Los actores fueron muy aplaudidos y llamados repetidas veces á la escena el beneficiado. Al final del drama se representó por los individuos de la compañía el cuadro plástico copiado del magnífico cuadro de Gisbert los Comuneros, que tanta celebridad ha dado á su autor. El Sr. Coria es probable que vaya de director al teatro del príncipe Alfonso de Málaga.

La sociedad Crédito mercantil e industrial que con tanto acierto viene funcionando desde su instalacion y cuyo anuncio encontraron sus lectores en el lugar correspondiente, ha trasladado sus oficinas al piso principal de la misma casa.

En Sajonia se va á verificar dentro de poco una gran fiesta coral en la que tomarán parte artistas de toda Alemania. El presidente del Consejo de ministros sajón, Mr. de Beust, tiene gran interés en que esta fiesta sea verdaderamente magnífica para procurarse de este modo popularidad en un pueblo tan artista como lo es el alemán y servirse de ella en su oposicion á los planes de Prusia.

Pronto verá la luz publica en Paris una nueva obra de Mr. Emilio Girardin, que llevará por título Del derecho de castigar.

El último jefe de la insurreccion polaca el abate Estanislao Brzozko que se ocultaba con su banda en los bosques impenetrables del gobierno de Lublin, ha sido cogido por los rusos y encerrado en una prision de Varsovia.

El tratado de comercio entre Inglaterra y el Zollverein está definitivamente ajustado. Solo falta cumplir algunas ligeras formalidades para que se firme.

portador buenas palabras, pero no pasaba de ahí. Muchas personas de posicion, son engañadas como niños por los agentes de negocios, banqueros y abogados; todos tienen una doble firma. Los mas astutos caen en la red. —¡Vos me salvais! exclamó César cuando lo hubo leído. —Ya pode s presentaros á Nucingen y os dará lo que pidais; desgraciadamente tengo colocados mis fondos; si no, yo mismo os lo facilitaría. Un solo pensamiento agriaba la dicha de César. Habia podido impedir algunos dias que su mujer viese los libros; queria que gozase del hermoso departamento que habia arreglado y amueblado para ella. Birotteau tenia que confesar su situacion á su mujer, pues la cuenta de Tu Tillet necesitaba una justificacion. Al entrar en la tienda no vió sin estremecerse á Constanza sentada al mostrador, hojeando el libro de cuentas y haciendo sin duda la cuenta de caja. —Con que pagarás mañana, le dijo al oido cuando se sentó á su lado. —¡Con esto! exclamó sacando los billetes. —¿De dónde viene este dinero? —Ya te lo contaré. Celestino, apuntad, á fin de marzo una letra á la orden de Du Tillet. —¡Du Tillet! exclamó Constanza. —Voy á ver á Popinot, dijo César. Se que vende mucho aceite. —Los trescientos frascos que nos ha traído se han despachado. —Birotteau, no salgas, tengo que hablarle, dijo Constanza llevando á su marido á su habitacion. ¡Du-Tillet que nos ha robado mil escudos! Y haces negocios con él, un monstruo que queria seducirme? le dijo al oido. —Locuras de joven. —Escucha, Birotteau, tú has cambiado; aquí hay alguna cosa que tú me ocultas. Vas á decirme, quiero saberlo. —Pues bien, dijo Birotteau, hemos estado á punto de arruinarnos, pero todo está ya reparado. Y le refirió la historia horrible de la quinzena. —Esa fué la causa de tu enfermedad, exclamó Constanza. —Sí, mamá, exclamó Cesarina. Vaya, papá ha sido valeroso, y solo pensaba en tu dolor. —Mi sueño se ha cumplido, dijo la pobre mujer dejándose caer en un sillón

pálida y pensativa. Todo lo habia previsto. Te lo dije aquella noche fatal en nuestra antigua habitacion que has demolido; ¡solo nos quedarán los ojos para llorar! Pobre hija mia... —¡Vamos, ámate; me quieres quitar el valor que necesito. —¡Que Dios nos proteja! exclamó Constanza. —¡Anselmo te ayudará, exclamó Cesarina. —Voy á verlo, dijo César. No temas, Constanza, estoy seguro que M. Nucingen me concederá el crédito; solo se trata de tener valor. —Si bastara eso... dijo Constanza sonriendo. La casa A. Popinot habia cambiado extraordinariamente. La tienda estaba recién pintada. Las casillas de la anaquelaria, llenas de frascos, alegraban las miradas comerciales que conocen este sintoma de prosperidad. El suelo de la tienda estaba cubierto de papel de embalar. Los libros y la contabilidad estaban encima de la tienda. Una sirvienta anciana servia á Popinot y los tres dependientes. —Temia que no viniérais, dijo Anselmo al ver á César. Los dependientes se acercaron á ver al grande hombre, al adjunto condecorado y asociado de su patron. Estos mudos homenajes lisonjaban al perfumista. Birotteau, poco há tan pequeño con los Keller, sintió la necesidad de imitarlos. —Y bien, amigo mio, ¿madrugamos mucho? —¡Oh! Hay muchos dias que no nos acostamos, dijo Popinot. —¿Qué decia yo? Mi aceite es una fortuna. —Sí, pero los medios de ejecucion entran en algo. —¿Y hay beneficios? —¿Pensais que es esto posible á los veinte dias? Solo hace trece dias que el amigo Gaudisart está en camino; además los diarios nos cuestan 12,000 francos. —¡Los diarios!... exclamó César. —¿No lo sabiais? —No. —Veinte mil francos de prospectos y cuadros; cien mil botellas compradas, todos son sacrificios ahora. La fabricacion se hace en grande escala. —¿Qué cabezal dijo Birotteau poniendo su mano sobre los cabellos de Anselmo, alborotándose como si fuese un chi-

quillo. No olvidarás que el domingo comemos en casa de tu tia. ¡Adios! Es extraordinario, pensaba Birotteau; un dependiente se hace comerciante en veinticuatro horas. Anselmo ha tomado un aire de disgusto cuando le he puesto la mano en la cabeza! Birotteau no pensó en que los dependientes lo miraban y que un dueño de casa tiene que saber conservar su dignidad. Esta comida en casa de los Ragon debia ser la última alegría de los diez y nueve años dichosos de la familia Birotteau. Ragon vivia en la calle de Saint-Sulpice en un piso segundo de una casa antigua y de buena apariencia. Los muebles, la pendola, la vajilla, todo era patriarcal, de formas nuevas por su misma antigüedad. Las paredes del salon estaban cubiertas de damasco verde, las cortinas eran de muselina. Un retrato del padre de Mad. Ragon ocupaba el testero. Además de sus virtudes se recomendaban los Ragon por la conservacion de vinos viejos y por la posesion de algunos licores de Mad. Anfoux. Una anciana servia al matrimonio con ciego desinterés. Su salario lo jugaba á la loteria esperando poder llevar un día á sus años el premio mayor. El domingo que tenían sus años convidados, á pesar de sus sesenta años, ella era la que vigilaba los platos y servia la mesa con una agilidad que le hubiese envidiado Susana en el Matrimonio de Figaro. Los invitados eran el juez Popinot, Pillerault, Anselmo, los Birotteau, los Matifac y el abate Loraux. Mad. Matifac llevaba un traje de terciopelo azul, guantes de punto bordados de seda verde y un sombrero con flores. Cesarina sabia que Mad. Ragon la sentaría junto á Anselmo; to as las mujeres, sin excepcion, se entienenden en materia de amor. La hija del perfumista se propuso trastornar á Popinot. Su madre, que habia renunciado, no sin dolor, al notario, contribuyó á su toilette, no sin hacer amargas reflexiones. Constanza bajó un poco el púdicico fichú de gaza para descubrir los hombros de Cesarina y dejar ver el nacimiento de un cucho de marcada elegancia. El corpiño á la griega dibujaba sus deliciosos contornos. Su traje de merino gris, con volantes bordados de agremenas verdes dibujaba su lindo talle, que nunca habia parecido mas fino y delicado. Llevaba

en las orejas pendientes de oro; sus cabellos, peinados á la china, dejaban abrazar su suave y fresco cutis, que atestiguaba la pureza de su vida. Estaba tan bella Cesarina, que Mad. Matifac tuvo que confesarlo así ante todos sin percibir que la madre y la hija habian comprendido la necesidad de enloquecer á Popinot. Ni Birotteau ni su mujer turbaron la dulce conversacion que los dos enamorados sostuvieron en voz baja sentados junto á la ventana. La conversacion de las personas mayores no se animó hasta que el juez Popinot dejó caer una palabra sobre la fuga de Roguin haciendo observar que era el segundo notario que hacia lo mismo, siendo desconocido hasta entonces este crimen. Madama Ragon pisó á su hermano al pronunciar estas palabras, y Pillerault trató de cubrir la voz del juez con la suya mostrándole á la vez con un gesto á Constanza. —Lo sé todo, dijo esta con una voz á la vez dulce y apenada. —¿Y cuánto os lleva? dijo madama Matifac á Birotteau que bajó humildemente la cabeza; si escuchásemos las habladurias de algunos, os ha arruinado. —Doseientos mil francos. En cuanto á los cuarenta que me ha hecho prestar imaginariamente por uno de sus clientes, estamos en pleitos. —Esta semana se juzgará, dijo Popinot. —¿Y ganaremos? preguntó Constanza. —No sé, respondió Popinot. —¿Pero pueden existir dudas sobre un proceso tan sencillo? dijo Pillerault. —En negocios mucho mas sencillos se encuentran perplejos los consejeros. —¿Como, señorita, ha huido Roguin? dijo Popinot que lo habia oido todo. —Mr. Birotteau no me ha dicho nada, á mí que haria por él el mayor sacrificio?... Cesarina comprendió que el perfumista tenia un empeño en que lo ignorase. —Ya sabia yo eso, y se lo he dicho. —¿Le habeis hablado de mí en esta circunstancia? dijo Popinot. ¿Leéis pues en mi corazon? —¡Tal vez! —Soy muy dichoso, dijo Popinot. Si quereis quitarme todo temor, seré rico, que espero no me recibirá mal vuestro padre al hablarle de nuestro matrimonio. No voy á dormir mas que cinco horas... —No trabajéis tanto, dijo Cesarina con un acento inimitable y echando al jóve-

La venta de colecciones de cuadros y de objetos de artes toman grande incremento en Paris. Apenas terminada la enagenacion de los objetos que formaban la célebre galeria Poutalés, ha empezado la del baron Brien de Grootelindt, que en solo dos dias ha producido 800,000 francos y se anuncia la de los cuadros del diputado Mr. Gros, de la galeria del duque de Morny, de las obras que dejó a su muerte el pintor Flandrin, y la célebre coleccion del principe polaco Radziwill que encerrada en 375 cajas ha llegado de Rusia á Paris.

Ténesse que el mal estado de la salud del lord Palmerston le obligue á retirarse por algun tiempo de los negocios públicos.

El gobierno austriaco no teme que pueda alterarse por ahora la paz en el Veneto. Así lo indica la determinacion de enviar 70,000 soldados á sus casas, anunciada por el general Benedek.

En La Crónica de Nueva-York del 27 de abril leemos lo siguiente:

«Dice de Washington que en los círculos políticos prevalece la opinion de que Jefferson Davis podrá organizar en Tejas un ejército de 40,000 hombres, con el que penetrará en Méjico, si á ello le obligan las tropas federales.»

Agrégase que el ministro mejicano señor Romero tuvo el 24 una entrevista con el presidente, y que unido está á la vejez del general Ortega, el defensor de Puebla, que se halla en esta ciudad, de paso para la capital, hace creer que pronto ocurrirá aquí algo importante relativamente á Méjico.»

La Política contestando á Los Tiempos, dice que es fácil que las oposiciones pronuncien los noventa discursos sobre los presupuestos, y aun más si necesario es, puesto que obrando así harán lo que deben y están en su derecho al hacerlo.

La Patria no debiera ignorar que la mala colocacion de algunos objetos que existen en el Museo Nacional no es de ahora, es de antiguo, y consiste en la falta de local bastante para colocarlos. Tampoco debiera ignorar que los objetos enviados por la comision científica del Pacifico no van al ministerio de Fomento, sino al gabinete de ciencias naturales, donde tampoco hay ya espacio para las muchas preciosidades allí reunidas; y que el único remedio para estos males es la proyectada construcion de un local apropiado, y ya sabe nuestro colega que á pesar de las dificultades que esto ofrece, se trata de realizarlo; y tanto por lo que á la construcion respecta, como por lo que hace á las medidas transitorias que puedan ser necesarias, nos consta, repetimos hoy, que el Sr. Orovio muestra un grande interés en tal asunto.

En la tarde del 22 de abril último se celebró en uno de los salones del Hotel Lafarge, en Nueva-York, una reunion de españoles, presidida por el señor cónsul de S. M. D. Juan Pico y Villanueva, y que tuvo por objeto el dar un testimonio público de la parte que nuestros compatriotas residentes en aquella ciudad toman en el duelo de la república con motivo de los trágicos y lamentables sucesos del 14 del mismo mes. Entre los concurrentes se hallaban el señor vicecónsul, D. Antonio M. de Zea, varios dignos representantes del comercio español en dicha plaza y otras muchas personas respetables.

El Sr. D. Rafael Alvarez, que hacia de secretario, por nombramiento de la reunion, leyó las siguientes resoluciones, que fueron aprobadas por unanimidad: «Los españoles, residentes en la ciudad de Nueva-York, reunidos hoy aquí para dar un testimonio público de la indignacion y del sentimiento que les ha causado el horrendo crimen cometido en la persona del presidente Abraham Lincoln y que ha llenado de dolor al pueblo de los Estados-Unidos, han acordado aprobar las resoluciones siguientes:

«Que condenan enérgicamente el horrible y cobarde asesinato del presidente Abraham Lincoln; que simpatizan sinceramente con el pueblo de los Estados-Unidos y le acompañan en el sentimiento que ha producido en él la gran pérdida que acaba de sufrir con la muerte de su primer magistrado;

«Que hacen los mas ardientes votos por que termine la guerra que hoy aflige á los Estados-Unidos y se restablezcan en ellos la paz y la prosperidad;

«Que dan el mas sincero pésame á la familia del finado Mr. Lincoln, y le acompañan en el profundo pesar en que la ha sumido la gran pérdida que acaba de sufrir;

«Que lamentan y condenan solemnemente la inícuca tentativa de asesinato hecha en la persona de Mr. W. H. Seward, ministro de Estado, y en la de su hijo Mr. F. Seward, y ruegan al Todopoderoso por el pronto restablecimiento de la salud de entrambos, á fin de que puedan encargarse nuevamente del departamento de Estado, que tan hábilmente y con tan buenos resultados han dirigido durante cuatro años;

«Que con tal motivo se apresuran á ofrecer á mister Seward y á su hijo las simpatías á que tan acreedores son;

«Que se transmitan estas resoluciones al Excmo. señor ministro de España en Washington para que se sirva comunicárselas oficialmente al gobierno de los Estados-Unidos, á la familia de Mr. Lincoln y á la del señor ministro de Estado, como espresion verdadera de los sentimientos de los españoles residentes en Nueva-York, los cuales no dudan en asegurar que son los mismos de los de todos los habitantes de España.»

Llenado el objeto de la reunion, el cónsul de España pronunció un breve, pero sentido discurso, alusivo á las circunstancias.

TERCERA EDICION.

La Agencia Peninsular nos ha remitido hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Florenca, 14 (por la noche.) Hoy ha tenido lugar con una solemnidad imponente la inauguracion del monumento construido para honrar la memoria del Dante.

Además de haber asistido todas las autoridades civiles, militares y judiciales, las academias y la milicia nacional, han asistido tambien delegados de los ayuntamientos de Italia.

El rey Victor Manuel ha sido acogido con gran entusiasmo, siendo el objeto de aplausos unánimes y prolongados.

La fiesta ha sido espléndida.

Berlin, 14. Se confirma que Mr. de Bismark ha redactado un proyecto de ley, cuyo objeto es el de modificar los reglamentos de la Cámara de los representantes.

Constantinopla, 3. Ha disminuido la agitacion producida en los círculos financieros por la conversion de la deuda.

Ayer ha fallecido en esta corte, y hoy ha sido conducida al cementerio de la sacramental de San Nicolas, la señora doña María de las Mercedes Gutierrez Calderon, madre de nuestro embajador en Roma, D. Joaquin Francisco Pacheco.

Deseamos á esta virtuosa y buena señora eterno descanso, y acompañamos en su justo dolor á su querida y respetada familia.

D. Cosme de Tejada, delegado que era del Canal de Castilla, antiguo y probo funcionario, que ha sido nombrado últimamente inspector primero del ferrocarril del Norte, se ha encargado ayer de este destino, y no dudamos, conociendo al Sr. Tejada, que hará cuanto esté de su parte para desempeñar digna y celosamente su encargo.

S. M. la Reina se ha dignado nombrar caballero de la real y distinguida Orden de Carlos III á D. Manuel Ruiz de Arana, tesorero de la provincia de Teruel.

El artículo que un periódico progresista, La Nacion, ha publicado contra el paso dado por el gobierno en el sentido de una prudente libertad comercial, no ha sido aprobado, segun hemos oido decir, por la inmensa mayoría de sus correligionarios, los cuales creen que la abolicion del impuesto diferencial por la via de tierra, no solo es una medida benéfica, sino que harán un cargo al gobierno si despues de las franquicias que ciertas industrias han obtenido en Cuba, no procura aliviar la suerte de los diez y seis millones de consumidores españoles (ahora sobre todo que los precios de muchos artículos de comer y vestir han subido estraordinariamente), introduciendo en nuestra legislacion todas aquellas reformas que reclama la opinion.

Sabemos que varios diputados estremeros gestionan ya cerca del gobierno para que permita que sus paisanos disfruten de las ventajas del ferro-carril de Lisboa, pues consideran altamente injusto que el arancel lleve su tiranía hasta prohibirles comer pescado fresco, siendo así que no pueden recibirlo de los puertos españoles.

Los periódicos extranjeros que con mas teson han sostenido la causa de los federales en el Norte de América, se han indignado al ver que no se ha permitido en Nueva York que los negros asistan ni á la procesion ni á los funerales del presidente Lincoln. Esa medida dá margen á que sus contrarios sostengan que la esclavitud no era el verdadero objeto de la guerra que acaba de terminar; que lo que se queria era dominar el Sur, y que si el partido vencedor tuviese realmente deseos de libertar los cuatro millones de negros que son esclavos todavía, habria empezado por establecer la igualdad ante la tumba, que es la primera de las igualdades para todos los cristianos. En Washington el nuevo presidente Johnson hizo que formase en el funeral un batallon de negros; pero en Nueva York, ciudad de mas de un millon de habitantes y la que dá, por decirlo así, el tono á los estados del Norte, las autoridades locales y el pueblo blanco no han consentido que la poblacion de color tuviese aquel ligero desahogo, para honrar la memoria del hombre que parecia representar la regeneracion en América de la raza africana.

«Que se habria dicho en Europa si en el entierro de un capitán general de Cuba se hubiera adoptado una determinacion semejante? Mañana habrá funcion con orquesta en la iglesia de Chamberí á San Juan Nepomuceno, abogado de la honra y buena fama. Dará principio, con manifiesto, por la mañana á las diez, y por la tarde, á las cinco y media, siendo predicador D. Ambrosio de los Infantes.

El catedrático de la Universidad de Sevilla Sr. Carbonero y Sol ha publicado una extensa y bien escrita biografía del ilustre sevillano cardenal Wiseman primado de Inglaterra, y ha tenido la amabilidad de remitirnos un ejemplar de su importante escrito.

El diputado Sr. Estruch y Ferrer, ha presentado al Congreso una exposicion de varios comerciantes de Barcelona, pidiendo la creacion de una plaza de recaudador de derechos de arancel en aquella capital.

Segun la orden de la plaza, el servicio para el día 16 es el que sigue:

Parada: Segundo artillería á pié, Arapiles y Llerena.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor coronel del 2.º á pié D. Francisco Morales.—Jefe de día: Señor coronel del regimiento de la Constitucion D. Rafael Montero.—Visita de Hospital: Llerena, tercer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Llerena, quinto capitán.—El general gobernador, Santiago y Hoppe.

El Porvenir de Granada del día 13 de actual manifiesta que no es exacta la noticia dada por algunos periódicos de esta corte, relativa á que aquella diputacion se hubiese negado á aprobar el repartimiento de la contribucion territorial, y la prueba es que dicha corporacion lo ha aprobado, y que se publicó oportunamente.

Con este motivo defiende al gobernador accidental de aquella provincia, señor Torres Valderrama, de los cargos que los mismos periódicos le hicieron, manifestando que dicho funcionario goza de las mayores simpatías en aquella provincia, sin distincion de clases ni partidos, y que con su iniciativa son rápidamente despachados todos los servicios de los diferentes ramos de la administracion pública.

Ha empezado á publicarse una nueva revista jurídica con el título de El Ministerio Público, dirigida por D. Florencio Alvarez Osorio y Pizarro, con la cooperacion de notables juriscónsultos.

Las ruletas están sufriendo una persecucion activísima. Anteanoche fueron copadas tres y anoche otra. En esta, segun parece, hubo una culebra, lenguaje de timba, que produjo un escándalo mayúsculo, con su acompañamiento de disparos de revolver. Parece que algunos fueron á levantar muertos á la trena.

Así lo hemos oido referir á gente de oficio.

Acaba de llegar á esta corte, procedente del vecino imperio, una notabilidad musical, Mlle. Elisa de Try, jóvea de 18 años, que ha logrado conquistarse un nombre, alcanzando de los mas célebres compositores contemporáneos elogios los mas halagüeños.

Desde muy niña dió pruebas notables de su gran disposicion para el violoncello, instrumento difícil que hoy domina. Ayudada de los consejos del autor de sus dias, hizo los mas rápidos progresos bajo la direccion del maestro Franchomme, entrando en 1866 en el Conservatorio de Bruselas, donde á los pocos meses alcanzó por unanimidad el primer premio, á consecuencia de lo admirablemente que ejecutó el Concierto de Romberg. A consecuencia de este triunfo bien pronto adquirió reputacion en Bruselas.

En enero último fué á Paris, donde el gran Rossini la animó á dar algunos conciertos en el cineo de Napoleon, siendo en ellos merecidamente aplaudida.

La prensa musical, y muy especialmente La Revue Illustrée, ha tributado homenaje al precoz talento de Mlle. Elisa de Try, la cual se nos figura viene á España á recoger nuevos laureles con que tejer la corona de artista que á juicio de las personas que la han oido merece.

Hoy no es raro tener talento; y al contrario, es frecuente encontrar artistas que á cualidades naturales reunan una instrucion musical científica. Pero por lo mismo, tiene mas mérito el sobresalir como lo ha logrado Mlle. Elisa de Try, á quien deseamos escuchar, y que ya parece ha hecho gala de su talento en algun centro de la alta sociedad madrileña.

Las noticias de las repúblicas hispano-americanas que nos transmitió ayer el telégrafo, han llamado con razon la atencion pública. Es en efecto deplorable el estado en que se encuentran aquellos países que formaron un dia parte integrante de la monarquía española. La revolucion del Perú amenaza derribar al presidente Pezet, vendido por su propio suplente el Sr. Canseco; en Bolivia el general presidente Belen ha sido asesinado; el antiguo presidente del Salvador, general Barrios, que estaba emigrado en los Estados-Unidos, intenta derribar al Sr. Dueñas, que hace año y medio le arrojó del país con el apoyo de Guatemala; la muerte del general mulato Carreras, presidente de esta última república y el único que es vitalicio en toda América, encenderá mas y mas las pasiones en la América del centro. Unase á ese cuadro la guerra entre Nueva-Granada y el Ecuador; la que arde en el interior de Venezuela y la que empezó hace tres meses entre el Paraguay y Montevideo, protegido por el Brasil, y nuestros lectores se formará una idea bien poco lisonjera de la suerte que ha cabido á los países que en América heredaran nuestra religion, nuestro idioma y nuestras leyes y costumbres. Lo mas singular del caso es que los Estados hispano-americanos se creen á pesar de todo que marchan á la cabeza de la civilizacion; ellos que no aplican ni pueden aplicar en realidad ninguno de los principios que forman la base del orden europeo.

Se ha concedido al comisario de guerra de segunda clase jubilado de Puerto-Rico, D. Luis Casenave y Jimenez, continué de reemplazo seis meses, interim obtiene su clasificacion de la junta de clases pasivas.

En Londres acaba de hacerse una nueva aplicacion de la literatura ilustrada. En muchas de las esquinas de aquella capital se ven actualmente carteles en los que se promete una recompensa á quien dé razon de un cajero que se ha declarado cesante suprimiendo la caja en provecho suyo. En el centro de estos carteles se ve grabado el retrato del culpable.

Las tropas que formaron en gran parada el sábado último en Valencia, y que las revisó el capitán general, fueron: dos batallones del regimiento infantería de San Fernando, núm. 11; dos del de Borbon, núm. 17; dos del de Burgos, núm. 36; sexto regimiento montado de artillería, y regimiento lanceros de España, 9.º de caballería.

El ejecutor de la ley de la audiencia territorial de Valladolid, cuyo fallecimiento ha ocurrido estos dias, en el tiempo que desempeñó su triste y terrible cargo ha ejecutado 103 reos, habiendo acaso sido la principal causa de su muerte la de la infeliz Juana Valencia, á la que desde su niñez habia casi criado y á la que ejecutó.

Se ha resuelto que en las ausencias ó enfermedades del director general de caballería, sustituya á éste en el cargo de dicha direccion, para el despacho ordinario, el general subdirector de la cria caballar y remontas, presidiendo la junta de inspeccion el vocal más antiguo de ella.

La academia francesa ha concedido el premio Bordin, destinado á obras de alta literatura, á Mr. Rosseeuw Saint-Hilaire, por el noveno tomo de su Historia de España, consagrado á la insurreccion de los Países-Bajos, y á Mr. Bonnet por sus estudios sobre el renacimiento y la reforma.

Hoy 13 se ejecutará en Munich por primera vez la última ópera de Ricardo Wagner, titulada Tristan y Isolt. El maestro ha tenido que hacer grandes variaciones en la obra para que desaparecieran las dificultades invencibles que tenia. A esta solemnidad musical se le da grande importancia en Alemania, y han sido invitados para asistir á ella representantes de todos los periódicos de la confederacion germánica. La ópera Tristan está escrita en ese estilo que ha sido calificado de música del porvenir, y Wagner la considera como la obra más acabada y que mejor da idea de su sistema musical. La ejecucion por la orquesta dicen que será maravillosa; el rey de Baviera ha proporcionado á Wagner todos los artistas que ha pedido, y se espera que la ejecucion sea muy notable.

En el mes de febrero se llamó por el gobierno de esta provincia á los directores ó representantes de las sociedades anónimas ó irregulares establecidas en esta provincia, bajo el carácter de mercantiles, con diversos objetos propios de las que se hallan sujetas á una legislación especial, y de las de seguros á prima fija, para que en el término de quince dias remitieran á esta dependencia una copia autorizada de la escritura de establecimiento y de las adicionales que hayan podido otorgar, dos ejemplares impresos de los estatutos y reglamento por que se rijan y una copia autorizada del balance, inventario ó estado de situacion, últimamente formado en cada una de ellas, con espresion de si han sido aprobados por la junta general de asociados ó imponentes, y remision en este caso de otra copia tambien autorizada del acta de la misma. A pesar de haber trascurrido tanto tiempo, son pocos los representantes de las sociedades que se hallan en los casos señalados que han cumplido lo prevenido en aquel anuncio; y ahora se ha hecho un nuevo llamamiento por igual plazo de quince dias sin nueva prórroga, conminando á los que no cumplan lo prevenido.

El día de los funerales del presidente Lincoln, en Washington, K. línea telegráfica de esta ciudad á Nueva-York ha transmitido mayor número de palabras que lo ha hecho ninguna otra en el mundo. Se calcula en 75,000 palabras las que han recibido los periódicos de Nueva-York. El Herald solo ha recibido 17,623 de sus diversos corresponsales, sin contar 7,656 de la prensa asociada, lo que arroja un total de 25,281 solo para dicho periódico. Salvo 5,000 palabras, todas las demas han sido enviadas despues de las siete de la noche, y la transmision estaba terminada á la una y veinte minutos de la mañana, lo cual dá 20,000 palabras por hora. Ninguna línea del mundo ha transmitido tal número de palabras en tan corto tiempo.

Sobre el horrible doble crimen perpetrado en la Fondá de la Fortuna de Barcelona y del cual nos hemos ocupado el sábado, hoy podemos añadir los siguientes detalles: «De los dos infelices niños, el mas jóven, que es el que murió en el momento de ser trasladado al hospital, se han contado entre su pecho, brazos y espalda el espantoso número de mas de cuarenta cuchilladas. El día 12 por la tarde debia ser trasladado el cadáver al cementerio, cuyos gastos de entierro y demas sufraga el empresario del Teatro-Romea, por las simpatías que tenia á este infortunado, debiendo asistir de luto los niños y profesor de la escuela pública de la calle de Cires, donde cursaba aquella instruccion primaria; como tambien los actores que forman parte de la compañía de dicho teatro. Este acto no tuvo efecto, á causa, segun se ha dicho, de

que ayer debió hacerse la autopsia del cadáver.

Por lo que toca al otro niño de unos diez y seis años de edad, parece que tiene en el pecho solo ocho heridas, las más de gravedad, es natural de Cataluña, é hijo de una familia que reside en Barcelona, pudiendo hoy añadir que era impresor de oficio. Respecto á este se dice que su estado es tan grave, que se cree segura su muerte. Se añade que ha pedido le entierren junto con su compañero de infortunio, lo que prueba conocerá que la ciencia no alcanza á librarle de una muerte segura.

Acaba de representarse por primera vez en Nápoles, en el teatro de San Carlos la ópera de Donizetti Maria Stuardo, y todos los periódicos de aquella capital elogian grandemente esta partitura del célebre maestro. En la quinta representacion, que fué el día 30 de abril, el entusiasmo del público llegó á tal punto, que despues de llamar á los artistas treinta y una veces á la escena, hubo necesidad, para calmar al público, de buscar inmediatamente un busto del célebre Donizetti y colocarlo en el escenario, siendo coronado por la tiple, Sra. Lagua y el tenor Miraté, en medio de una lluvia de flores. Donizetti escribió la música de esta ópera en 1834, y despues del ensayo general fué prohibida la representacion.

Un despacho de la Agencia Havas de Paris, hablaba ayer de que las relaciones amistosas que existen entre Chile y España iban á interrumpirse á consecuencia de los términos empleados por España en su demanda de satisfaccion.

Nosotros omitimos ayer este párrafo del despacho porque segun nuestros informes, la noticia es cuando menos prematura y aventurada, y es muy posible que dentro de poco pueda desmentirse.

Ayer á las siete de la tarde murió en el camino de Teluan un sujeto de 38 años de edad, llamado Andrés Medrano y Ruiz, á consecuencia de haberle atravesado el pecho el proyectil de un arma de fuego.

La ocurrencia parece que tuvo lugar á la puerta de un ventorrillo situado en la calle de Juan Olias, y segun hemos oido decir, se encuentra en la cárcel por sospechas del dueño del indicado establecimiento, Felipe R. A.

El juzgado se constituyó inmediatamente en el sitio de la ocurrencia á practicar las averiguaciones consiguientes, y las diligencias han pasado hoy al juzgado de la Universidad, por donde se seguirá el procedimiento.

Anoche falleció repentinamente un sujeto de edad avanzada, á causa de haberse embriagado.

Hoy á las dos de la madrugada ha sido hallado el cadáver de un niño recién nacido en el pozo de una reja de la calle de Don Pedro.

La romería de San Isidro se está verificando este año con estraordinaria animacion, gracias al magnífico dia que hace.

Ayer solo ocurrieron dos heridos de poca gravedad, y hoy por la mañana el teniente alcalde Sr. Befegon, ha denunciado alguna cantidad de pan falso de peso y algunos cuartillos de leche aguada.

Hasta las tres de la tarde no tenemos noticia que haya ocurrido ninguna otra novedad.

A las siete de la tarde del sábado se introdujo en una casa de Zaragoza un hombre, el que momentos despues de penetrar, se lanzó sobre una señora acometiéndola con un palo; asistidas al ver su proceder una niña de cortos años, hija de esta, y una criada muda, que en la casa servia, lanzáronse á la calle demandando auxilio, y cerrando al tiempo de escapar la puerta última de la escalera. Consumado durante estos instantes el asesinato de la señora, el criminal, que sin culpa, ó no habia comprendido hasta entonces la gravedad del hecho ó tenia intenciones de haberse fugado por la escalera, al ver esta cerrada y escuchar las voces de los vecinos creyese perdido, por lo que retrocediendo, y despues de haber cerrado la puerta de la habitacion, puso fin á su vida á los piés de la cama donde habia espirado su víctima.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Príncipe.—A las 8 1/2.—El Toison rojo.—Baile.—Lagallina ciega.

Zarzuela.—A las 8 1/2.—Una emocion.—Una Vieja.—Isabel II, emperatriz de Rusia.

Gran concierto.—En la noche del miércoles 17 del corriente se verificará un notable concierto á beneficio de los huérfanos de la Santa Infancia, en los salones del real Conservatorio de música, en que se han prestado á tomar parte, en atencion al objeto benéfico á que se dedica, varias señoras de las mas distinguidas de la sociedad, admiradas por sus talentos artísticos.

Los billetes se espenden en casa de la Excmo. señora condesa de Via-Mannel, presidenta de la seccion, calle de la Puebla, núm. 6, cuarto principal.

Circo del Príncipe Alfonso.—A las 8 1/2 de la noche.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Bailes en la pradera de San Isidro.—En los dias 14, 15 y 16 se verifican los acostumbrados bailes: el 1.º de 4 de la tarde á 10 de la noche; los segundos de 9 de la mañana á 1 de la tarde y de 3 á 10 de la noche, y el tercero de 4 á 10 de la noche.

LA PENINSULAR.

MEMORIA SOBRE CONSTRUCCIONES.

Casas en proyecto.
Madrid. Calle de San Mateo, número 10. Anunciada en la subasta para la construcción de seis casas en este terreno, que mide 19,600 pies superficiales. El contratista del derribo D. José Tello cumplió con toda exactitud. A la vista tienen los socios los planos de las casas que han de construirse bajo la dirección del arquitecto Sr. D. Vicente Miranda.

Madrid. Calle de Fuencarral, números 117 y 119. En el Boletín núm. 13, se han dado detalles minuciosos, no solo sobre la adquisición de este terreno, que mide 73,823'30 pies por precio de reales vellón 2,879,116'50 satisfechos en el acto, sino también sobre nuestra resolución de abrir una calle, que tenga 304 pies, 8 pulgadas de larga y 50 pies, 3 pulgadas de anchura, calle que cruce desde la de Fuencarral a la de San Andrés. En este terreno se construirán diez y seis casas y todas podrán tener piso bajo, entresuelo, principal, segundo, tercero y solar. La edificación principiará muy en breve, dividiéndose en tres secciones: la primera comprenderá seis casas, cuyos planos se hallan también a la vista. La dirección de estas obras correrá a cargo de D. Agustín Felipe Peró. La construcción será sólida pero económica, para que puedan ser bastante reducidos los precios de las habitaciones. La calle, con edificios todos nuevos, será una de las mejores de Madrid, y su superficie de 13,310 pies.

Madrid. Casa-fuercarral del duque de Híjar. Amplios detalles contienen los Boletines núms. 11, 12 y 13 sobre los dos incidentes desagradables que presenta la historia de este terreno. Muy adelantadas debían estar las obras, y sin embargo hoy no se ve por consiguiente no puedo decir cuándo comenzarán. Por fin se realizó el derribo. Habiendo sido inútiles mis gestiones y mis consejos a los contratistas, tuve precisión de colear el derecho de La Peninsular bajo el amparo de los tribunales. En breves días se completó el derribo y a salvo quedan los intereses de la Compañía. Guardo consideraciones a todos los contratistas, pero sin ceder ni a halagos ni a amenazas, no consentiré jamás que impunemente se perjudique a La Peninsular. De las reclamaciones del Congreso sobre anchura de la calle y altura de los edificios, he dicho ya bastante en la Memoria de administración. Nada nuevo, pues, tengo que añadir. Este es el negocio que mas me preocupa hoy; y pueden estar seguros los socios que gestionaré sin descanso. En la creencia de que no ofrecería dificultades el ensanche, y que el expediente tendría pronta terminación, se ha verificado el día 23 de este mes la subasta para la construcción de una casa de 9,996 pies, con frente a la Carrera de San Gerónimo y a la calle de Florida Blanca. Se presentaron cuatro proposiciones, siendo la mas ventajosa la de 4,317,000 rs. vn. La aprobación está en suspenso, habiéndose declarado en un artículo adicional al pliego de condiciones que La Peninsular nada indemnizará, si se retrasa el principio de la construcción. Si variase la altura, en ese caso habría que proceder forzosamente a nueva licitación.

Madrid. Plaza de Santo Domingo. Si nuestros socios leen cuanto hemos dicho en los Boletines números 11, 12 y 13, sobre el retardado que sufre la resolución del expediente de la reforma que se proyecta en esta plaza, no podrán menos de reconocer, que el director de La Peninsular ha de sufrir mucho con este motivo. En 20 de febrero de 1863 se compró la casa; en el acto se pagó y a los pocos días se pidió la tira de cuerdas. Hoy sigue todavía la prohibición de edificar. Cansado de esperar, se han vuelto a arrendar las habitaciones. Yo creo que debe pensarse seriamente en la esfera del gobierno y del Parlamento en salvar a la propiedad de los compromisos en que la coloca la legislación vigente. Diré mi opinión. Todo propietario debía tener derecho de edificar en su terreno a los treinta días de hacer la petición. Si después hay que derribar, indemnícense. De esta manera se activarían mas los expedientes, y no se atacaría, como hoy se ataca, el derecho de propiedad. No culpo a ningún partido; y principio por culparme a mí mismo, que he podido y he debido, como hombre político, contribuir a remediar estos males. Desde la última junta general nada se ha adelantado; pero los socios no deben temer, porque en la espropiación de seguro se abonarán los intereses.

Madrid. Charca y Alcantarilla. La lectura de los Boletines números 9, 10, 11, 12 y 13, particularmente la de este último, justifica la prudencia con que la Dirección ha procedido en las construcciones del ensanche. No me satisficiera el real decreto de 6 de abril de 1864, porque no eran, según ya dije, las concesiones que comprendía suficientes para edificar en buenas condiciones. Yo había mandado hacer diferentes planos; había fijado el precio aproximado de la construcción, y había señalado el valor probable de los alquileres. Por mas cálculos que hacia, no encontraba interés al capital. Por eso decia en 31 de enero último, que no se perdía dinero, cuando se examinaba un negocio, y que habia que examinar muy detenidamente el relativo a las construcciones en el ensanche. Hoy las circunstancias han variado, puesto que el ministerio actual ha hecho una aclaración importantísima. En la real orden de 6 de marzo del corriente año y en cumplimiento de la ley

de 29 de junio de 1864, se dispuso que las mismas reglas de construcción que rigen para el interior de Madrid estuvieran vigentes en la zona de ensanche. Parame es claro como la luz del día, que la referida ley derogó las modificaciones hechas en las ordenanzas de construcción de esta villa.
Con esta disposición, o mejor dicho con la referida ley de 29 de junio se puede edificar y se pueden hacer construcciones especiales. Sobre terrenos cuyo pie haya costado poco mas de 4 rs., como sucede con los de La Peninsular, caben, en nuestro juicio, combinaciones que den cuartos cómodos, ventilados, y aceptables por sus alquileres. En cuanto al arquitecto Sr. Peró concluya los planos de la calle de Fuencarral, tiene el encargo de dedicarse sin descanso a preparar los trabajos para la construcción en este punto, que, como saben nuestros socios, está a continuación de los Campos Elíscos, lindando con la carretera de Aragón.

Terrenos adquiridos.
Málaga. Próximo a la estación del camino de hierro de Córdoba a esta ciudad y deseando edificar en algun punto de Andalucía, ya que tan díficiles condiciones tiene la construcción a aquel país dentro de las operaciones de La Peninsular, se ha comprado según las prescripciones de nuestros Estatutos, un vasto edificio de 400,000 pies aproximadamente y por valor de reales vellón 1,000,000 de los cuales se han satisfecho 500,000 reales; se estudia en este momento la edificación especial que conviene a un terreno inmediato a la estación, y aprovecharemos la circunstancia favorable de ponerse en explotación la vía férrea. Confieso mi debilidad; no quiero que se crea que haya en mi prevención para las construcciones en Andalucía por que me he negado a construir en varias localidades. Allí donde una familia ocupa toda una casa La Peninsular no puede construir. Málaga se encuentra en distintas condiciones y ya ven los malagueños que no empezio las construcciones en pequeña escala.

Construcciones a particulares.
Desde la celebración de la última junta general hasta el día se han terminado cinco casas construidas por cuenta particular. Recientemente se ha subastado la edificación de otra en la calle de Recoletos y aca de anunciarse la subasta de construcción de otra en la de Pelayo.

No quiero concluir este artículo sin decir que no se han presentado postores para la construcción de dos pequeñas casas en Jerez, y que va a anunciarse una tercera. Mucho deseo construir en esta población y construir casas buenas; pero he de luchar con los pocos elementos, o mejor dicho con el poco hábito para esta clase de contratas.
Nada mas tengo que decir en materia de construcciones. La Peninsular sigue su camino. La lucha entre el socio que quiere que se construya en muchos puntos, y la Dirección, que no quiere mas que donde convenga edificar, continúa. Preciso es, sin embargo, confesar, que la comparación de resultados en determinadas ventas, lleva el convencimiento a muchos imponentes. Procuro obrar siempre con prudencia, y solo así no se comprometen los intereses sociales. No hay temor de que mi conducta varíe, porque cada vez son mas arraigadas mis convicciones. Con el apoyo de los socios de La Peninsular, no teme ninguna contrariedad.

El Director general PASCUAL MADRIZ.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 16.—San Juan Nepomuceno mártir, y San Ubaldo obispo.
Cultos.—Segana el jubileo de Guarenta Horas en la iglesia del primer monasterio de señoras Salesas Reales, donde por la comunidad de religiosas de San Pascual, habrá misa mayor y por la tarde vísperas y reserva.—Continúa la novena de la Virgen de los Desamparados en Monserrat, y predicará en la misa mayor D. Gregorio Mejía, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Cipriano Torcos.
Visita de la Corte de María.—Señora del Carmen en su iglesia, ó en la parroquia de San José.
Condecoración.—Una nueva ha sido concedida por otro soberano de Europa a Mr. Sewill, célebre constructor de cronómetros en Liverpool, como recompensa por uno de esos magníficos relojes sin rival, que tantas y tan merecidas distinciones le han valido hasta ahora.

ANUNCIOS.

VENTA EN SUBASTA DE DOS CASAS en Sevilla.—A voluntad de su dueño se venden en subasta estrajudicial dos casas, sitas en la ciudad de Sevilla, plaza del Duque, marcadas respectivamente con los núms. 11 y 12.
El acto del remate se verificará a la vez en Sevilla y Madrid, el día 31 de mayo de 1865, a las dos de la tarde; en aquel punto en casa del administrador de dicho señor, palacio de las Dueñas, núm. 2; y en este en las oficinas del propietario, calle de D. Pedro, núm. 8.
El pliego de condiciones estará de manifiesto en los puntos citados para el remate, y también en Cádiz, en la escribanía de D. Bartolomé Rivera, calle de San Miguel, y en Córdoba en la notaría de don Rafael García del Castillo, calle Alta de Santa Ana, núm. 3.
Los títulos de propiedad podrán verse en Sevilla, en el punto arriba designado.

VENTA DE UNA CASA.—EN EL día 16 del mes actual, a las doce de su mañana, y ante el señor juez de primera instancia del distrito de la Universidad de esta corte, se verificará el remate de la casa, calle de Isabel la Católica, número 21, moderna, que comprende una área de 4,436 pies, y ha sido tasada en la cantidad de 714,965 rs. a rebajar cargas.
El pliego de condiciones y títulos de propiedad de la finca se pondrá de manifiesto todos los días no feriados, de diez a dos de la tarde, en la notaría del señor Sancha, calle de Felipe III, núm. 8, cuarto segundo.—M. Saez Hernandez.—1.

PRIMER ANIVERSARIO.
EL SEÑOR
DON LUIS MARIA DE URCULLU Y ZULUETA, (q. s. g. h.), fallecido el día 15 de mayo de 1864.
Su madre y hermanos suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa de cabo de año, que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el martes 16 del presente mes a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de San Ginés, en lo que recibirán especial favor.
Todas las misas que se celebren dicho día en la referida iglesia, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.
No se reparten esquelas.

SE CEDE UNA HABITACION decentemente amueblada a dos pupilos. Silva, 33, tienda de ultramarinos, darán razon. Se advierte no es casa de huéspedes.—1.

SE CEDE CON ASISTENCIA UNA espaciosa sala y gabinete, bien amueblado y en calle muy céntrica; se da con equidad y buen trato; hay mas habitaciones y dar a razon calle de las Tres Cruces, número 5, tienda de comestibles.—1.

LA PENINSULAR.

Esta compañía procederá el domingo 4 de junio próximo a la subasta de construcción de seis casas en esta corte, calle de San Mateo, núm. 10, con vuelta a la de San Lorenzo, núm. 2.
El acto tendrá lugar a las once de la mañana en las oficinas de la dirección general, calle Mayor, núms. 18 y 20, en cuyo punto estarán desde hoy de manifiesto los planos y pliego de condiciones.—El director general, Pascual Madriz. Madrid, 30 de abril de 1865.

LENGUAS VIVAS.
SISTEMA-SAMPOL.
Sintético-analítico de viva voz.
Se enseña con toda perfección a hablar y a escribir el francés y el inglés con facilidad, prontitud, poco estudio y ningún trabajo, sin hacer conjugaciones y sin necesidad de gramática ni ningún otro libro. Nuestro sistema, el mas sencillo, el mas económico, el mas progresivo y el mas seguro de cuantos métodos se han inventado y publicado hasta hoy día, es el único que se conoce y que promete los mas felices resultados. Un nuevo curso de francés tendrá lugar el martes 16 del corriente, de ocho a nueve de la noche, tres veces a la semana, cuyos pagos serán de cinco duros mensuales adelantados. No se necesitan libros de ninguna clase: cada alumno tiene tan solo que proveerse de papel para escribir sus lecciones, y nada mas. Los que quisieren matricularse para dicho curso ó tomar lecciones particulares durante el día, deberán hacerlo inmediatamente. Plaza de la Cruz, 31, cuarto segundo, derecha.—James Sampol (autor del sistema).—1.

LA EDIFICADORA.

Sociedad regular colectiva, registrada en el gobierno civil, previa aprobación del tribunal de Comercio de esta corte.
CAPITAL SOCIAL, 600.000 BS.
Fianza 3.000.000 de rs., según la base 16. Admite imposiciones desde 100 reales, con interés fijo de 9 a 18 por 100 anual. Paga los intereses mensualmente.
Emplea el importe de las imposiciones en construir casas por subasta, en solares de su propiedad, en Madrid, en las provincias y el extranjero, para venderlas a plazos, también por subasta.
Director y administrador D. Angel Hernan, comerciante, capitalista y propietario.
Director facultativo, D. Leopoldo Z. Lopez, arquitecto de la real academia de San Fernando y de la beneficencia municipal de esta corte.
El consejo de vigilancia será elegido de entre los 40 primeros imponentes de Madrid, a quienes se citará para la reunión conveniente.
Oficinas generales: Madrid, Fuencarral, 12, principal.

DEPOSITO DE JABON COMUN. EN la traviesa de San Mateo, números 8 y 10, cuarto bajo inferior derecha, en donde se expende a dos reales libra. Al por mayor se hace rebaja. Nos abstenemos de hacer ningún elogio con respecto a su calidad, porque queremos que el público lo juzgue prácticamente.—1.

LA BIENHECHORA, GRAN CAJA Universal y Monte de prevision.—Madrid, Montera, 20, principal.—Terminadas ya las casas números 1, 2 y 3 de la manzana que esta sociedad esta construyendo de nueva planta en la ciudad de Reus, frente al paseo y jardin de Euteppe, uno de los sitios mas deliciosos, concurrido y próximo a la estación del ferro-carril, se venden en pública licitación por proposiciones que se admiten desde luego y media hora de pujas a la llana que tendrá efecto el 11 de junio próximo a las 12 del día en las principales subdelegaciones de la sociedad y en las oficinas centrales de esta corte, donde estarán de manifiesto los planos y pliegos de condiciones.
Constan cada una de planta baja, piso principal, cámara y azotea, con catorce piezas, teniendo también parque, jardin, balza y aguas abundantes.
El tipo de subasta para cada casa es el de 77,500 rs. pagaderos, la quinta parte al contado y el resto en diez años, a partes iguales.
Madrid 5 de mayo de 1865.—El director general, Blaser.

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado a la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones decentes y cómodas. Se sirven cubiertos de 8 rs. en adelante.

VENTA DE DEHESA.

En subasta voluntaria estrajudicial se vende la dehesa, término redondo del Zarzoso, una de las mejores fincas de la provincia de Salamanca, que produce excelentes pastos y tiene un arbolado frondosísimo de encina, alcornoque y roble apropiado para construcción, y es abundante en aguas. El remate tendrá lugar el día 24 del corriente mes de mayo, de doce de la mañana a dos de la tarde, en Salamanca, en el despacho del notario D. Celedonio Miguel Gomez, calle de la Rúa, núm. 40; y en Madrid en el del doctor D. Claudio Sanz y Barca, calle de Atocha, núm. 33, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en ambas notarias.—3.

QUE OCASION PERDEIS SI NO LO compráis.—Una bonita caja de madera barnizada, propia para vino y mesa de despacho, cien cartas y cien sobres de papel superior que no se cala, canto dorado, lacre, plumas, obetas, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, jabon de olor, cola de boca, y una falsilla. Todo 16 rs. Se regala un tintero y un corta-plumas. Plaza de la Mante, núm. 11, almacén de papel de Carretero al lado de la relojería.

DOÑA POLONIA SANZ, primera dentista de cámara; se ha trasladado a la calle del Arenal, número 26, principal.—6.

PARA TORRADOS.—GARBANZOS F de regular tamaño a 28 rs. arroba, por sacos, fuera de puertas. Dirigirse a D. José Batlle, 12, Guesta de Santo Domingo, entresuelo, Madrid.—1.

MR. LEON, CIRUJANO Medico de la real cámara.—En DOS minutos sin cortar!!—Estraccion de CALLOS, UNEROS, etc.—Mayor, número 13, 2.º.—4.

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN D. Joaquín Dalman, sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venereo, etc. Recibe de doce a cuatro en la calle de la Grada, número 24, cuartoprincipal.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE.

MARCHA DE LOS TRENES DE VIAJEROS DESDE EL DIA 13 DE MAYO DE 1865.

Horas de salida de Madrid para

El Escorial	7:35 mañana.—1:00 tarde.—8:30 noche.
Avila	7:35 mañana.—1:00 tarde.—8:30 noche.
Medina	7:35 mañana.—1:00 tarde.—8:30 noche.
Valladolid	7:35 mañana.—1:00 tarde.—8:30 noche.
Burgos	7:35 mañana.—1:00 tarde.—8:30 noche.
Palencia	7:35 mañana.—1:00 tarde.—8:30 noche.
Alar	7:35 mañana.—1:00 tarde.—8:30 noche.
Miranda	7:35 mañana.—1:00 tarde.—8:30 noche.
Vitoria	7:35 mañana.—1:00 tarde.—8:30 noche.
Tolosa	7:35 mañana.—1:00 tarde.—8:30 noche.
San Sebastian	7:35 mañana.—1:00 tarde.—8:30 noche.
Irun	7:35 mañana.—1:00 tarde.—8:30 noche.
Bayona	7:35 mañana.—1:00 tarde.—8:30 noche.
Burdeos	7:35 mañana.—1:00 tarde.—8:30 noche.
Paris	7:35 mañana.—1:00 tarde.—8:30 noche.

Horas de llegada a Madrid viniendo de

El Escorial	7:40 mañana.—9:47 id.—10:30 idem.—7:30 tarde.
Avila	7:40 mañana.—10:30 idem.—7:30 tarde.
Medina del Camp	7:40 mañana.—10:30 idem.—7:30 tarde.
Valladolid	7:40 mañana.—10:30 idem.—7:30 tarde.
Burgos	7:40 mañana.—10:30 idem.—7:30 tarde.
Palencia	7:40 mañana.—10:30 idem.—7:30 tarde.
Alar	7:40 mañana.—10:30 idem.—7:30 tarde.
Miranda	7:40 mañana.—10:30 idem.—7:30 tarde.
Vitoria	7:40 mañana.—10:30 idem.—7:30 tarde.
Tolosa	7:40 mañana.—10:30 idem.—7:30 tarde.
San Sebastian	7:40 mañana.—10:30 idem.—7:30 tarde.
Irun	7:40 mañana.—10:30 idem.—7:30 tarde.
Bayona	7:40 mañana.—10:30 idem.—7:30 tarde.
Burdeos	7:40 mañana.—10:30 idem.—7:30 tarde.
Paris	7:40 mañana.—10:30 idem.—7:30 tarde.

200 DOCENAS DE CAMISAS PARA CABALLEROS, DE TODAS MEDIDAS, DE HILO FINO Y SUPERRFINO, HASTA LAS MAS RICAS. SE VENDEN CON LA TERCERA PARTE DE REBAJA, de manera que las de 80 rs. se venden a 55. las de 90 a 60. las de 95, 100, 110 y 120, a 65, 70 hasta 80. Y SE HACEN A MEDIDA EN LAS MISMAS CONDICIONES. CALLE MAYOR, NÚM. 12, ENTRESUELO.

EL ANTIGUO ESTABLECIMIENTO de lencería, lanería y tejidos de algodón, de D. Ambrosio Labiano, que estaba situado en la calle de Postas, núm. 50, se ha trasladado por derribo de la casa y hasta la reedificación de la misma a la casa contigua en la misma calle número 48.—6.

SOCIEDAD CON RESPONSABILIDAD LIMITADA. 100.000.000 de reales de capital. **CARLOS CAMMELL Y C.** SHEFFIELD (INGLATERRA). Fabricantes de material fijo y móvil de ferro-carriles, rails de acero, topes, muelles y demás útiles de todas clases para ferro-carriles, linas, etc., etc. AGENTE EN MADRID. **D. ALEJANDRO GUILLARD.** CALLE MAYOR, NUMERO 34. CASA DE COMISION Y TRANSITO. PRINCIPE, 14.

EL SR. DISNERI, FOTOGRAFO DEL EMPERADOR NAPOLEON III, Tiene el honor de manifestar a su numerosa clientela que su partida de esta corte tendrá lugar muy próximamente.

HULES INGLESES PARA PAVIMENTOS. En la calle de Tetuan, núm. 1, almacén de alfombras, se ha recibido un gran surtido de grandes dimensiones y varios dibujos, a precios sumamente arreglados.—4.
IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hijaon de Zuloaga.